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1. Ewaywyn

Yty epyaoio yiveton edpeon mapaydywy e didgpopec teyvixéc. Trndpyouv duo mpolifuata, éva
pe oxoné va xatovondolyv ol Pacwéc teyvixéc napaydylone (direct differentiation, continuous and
discrete adjoint ) xou éva deltepo ToO amhd Ye ox0ond va eEepeuvBoUY GARES TEXVIXES TAPAYDYIONC
(complex differentiation, algorithmic-automatic differentiation ).

2. TuApa 2.1

To avtxelyevo tou mpwtou Wépouc elvar éva TeOBANUa avtioTpopou oyedLlocUol, omob to {nTolduevo
elvor to Uog ToU OplaXoY GTEWUATOC ot Wiol enlmedn TAdXA, ot pla acuutiesty pon ue otadepn nicon
%At Yxog Tou d€ova z, mou divetan amd tov TUTo (1| ue TNV optax) cuvdxn [2] va Thnoldoel 6o
neploo6Tepo yivetan pio emuunty xatovoun tou diveton and tov TOno

dé w20
dr (A= m)u, (1)
dr (4 —7)ue
Olz=0=0,=2+K1=2+4+6=28 [mm)] (2)
5ta7"get = 50(1 + 10x — 51‘2) (3)

O ehediepeg petafhntéc ( design variables ) tou npofAfuotog elvan 1 CUVEXTIXETATA TOU PEVGTOY
v, XOUL 1) TOUTNTOL OTOL GPLOL TOL 0PLAXOU CTEWUATOS U, 1) ontola etvor otadepy| xotd x. H avtixeiyevinn
cuvdpTnoT, 1 onola TEENEL va ehaylotomoindel oplotnxe w

1
F :/ ((5 — 6target)2dm (4)
0

To npwto Brua vl Tnv enfAuon tou mapoamdve tpoliiuatog BeAtiotononong elvar n Abon Ttou
primal npoPAfuatoc.

2.1 TpApa 2.1.a - Araxpitonoinor ywelov xou eniAvor primal

Toe v eniluon g e€iowong [If emiéydnxe n pédodoc Runge-Kutta tétaptne tdéng. BéBaua, 1
Noom pmopel var TpoxDPeL xou UE avahuTnd TeoTOo, 0 onolog Vo tapatedel anAedg yiot Adyoug
oLYXpLoNG XAV WS OE TPAYRATIXS TEoBARUaTa SV Fa UTAEYEL | AVAALTIXY ALOT
Tou mpwTteLovTog NeolBAuatog. H avoluting Aon elvau:

2720
=y 2
o (4 —m)ue v )

Axohouvlel 1 Siepebivnon e Slaxpltonolnong yia Ty enthuon Tou tpwtelovTog TEOBAAUNTOC KOTE
o amoteréopata vo elvon ixavorounTixic axpifelac. Katapyde, napatnefinxe nog avdloyo pe tov
AG6Y0 v/ue pmopel va amanteiton muxvétepn Swaxprtonoinor. Ta autd tov Aéyo, 1 cUyxpion dopope-
TIXOV JAXPLTOTOACEWY YIVETAL Y10l 2 DIAPOPETIHES TUES TOU AOYOU ¥ /U, YOTE Vo Angdel Briua Tou
avTamoxplvetal oe OAeC TG MEPUTTWOELS. Axohoudolv Blorypduuato Tou cuYXelvouv TNV aELiunTixy
Aoon mou mpoxVnTeL e éva Priwa dz e por AN Abor mou €yel to unodinhdotlo BrAuc. ‘Oco n tun
auty| Tdel oto 0, 60 1 Moo mou npoxUnTel elvon aveEdpTnTy Tng Slaxpttotoinone. Mdlota, yia va
xavovixornoniel To anoTENEOUA, 1) DLPOPS Gy — Iy /2 DLUEELTOL UE TO G4y /2. 1TO (BlO Oy iuoL UTAEYEL
xou 1 o0yXplon Ye TV avolutixh Abon vl Adyoug enomtelog. TNV TEAYRATIXOTYTO OTY
Siud¥eom pog Yo elval LOVO TO OYETIXNG CPANUA AVANOYA UE TNV dStaxpltonoinoT.

Ané 1o oyua [I] napatnpeiton mwe pe BAue 0.0125 emituyydvetar oyeTnd GPIAUA UXEOTERO TOU
1% 1o omolo xpivetan xavomomuxd. Mdhota, yio wxpdtepo AoYo v/u. 10 oYeTxd opdhua lvor
apeAntéo. 261600, TEMXE To B eMAEYINXE (S TO WG Amd AUTO, VLo VoL UTORECEL VoL LhoToLNUE
xan 1 evdela Sopdptom. Autéd Va e&nyndel xon mopoxdte.

1To tetpdywvo anoppopd Tic diapopéc TEoahHUoL, evd 0 bpoc da amoppopd TNy enidpaon Tne diaxertonolinong.
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Yyfuoe 11 Aoxyéc Sroxpttonoinong yia emhoyy Bruotog runge-kutta

2.2 Tunuo 2.1.5 - Edpeon napayonywy
2.2.1 Evudeia Stagpodpiom
St evdela dlapoplon apyLxd SiapoplleTal 1 AVTLXEIEVIXT CUVARTNON:

dF d ! ! dé
= i | 0= drgda = /0 25  Fuarger) - (©)

Yuvenoe, npénet va Peedel 1 nopdywyoc %. 'Etot, napayoyilovton ol oyéoeic Tou tpnmtebovtog
npoPMportoc (Agob petaoymuatiotel ot oyéon[7]) ol onoleg mapoucidlovion oTiC OyEcEC

dé v 1
iR (7)
dr (4—mued
Awpopilovtog mpoxUTTEL:
d  dé d v 1 d 2y 1 2y d 1

PP ol s e s el Sl e v D

Eneidn n petoafint] x dev eloptdtan and Tic petofintéc oyedioopol, unopel va aAAGEel 1 oElpd
dlapodplone oo aplotepd péhog. ‘Etot, mpoxidnTtouy ol oyéoelg:

d do, v 1 d§ . 2 1 (8)
dx * dby (4—7m)ue 62dby  (4—m)ue 0
d do. v 1 dd v 1 )
dx " dbs (4—mue 02dby (4—mu2é

Oewp®vtas ooy AyvOoTOUS TG HETHBANTES j—li, oL oyéoelg elvar Buo ypaupxée Blaoptnés
e€loWoELS Ol WMo T Efval AMEUTAEYUEVES X0 GUVETKOE AUVOVTOL EEYWELOTA. Xav oploxy| cuVIXY oTiC
TUEATAVE BLopoplxés Tdpdnxe:

do

= 1

=0

enewdn §(0) = J, aveddptnTat A6 TNV EMAOYH TV UETAPBANTOV oYESLAC®OU.
Xenowomnoteltan Eavd n uédodoc Runge-Kutta 4ng td€ng, oe pior mogodhoyn, xoddg 1 cuvdptnon
déyeton xou T 0(x) tor omolar Yewpoivtan Yvwotd xatd tny enthuon. Kobde duwe otnv Runge-Kutta
mpémel xotd TV Bladixacio vo Beedolv Tyée evbidueca and toug x6pBoug (Snhadh oL TWES 8y gq)2)



npénel elte va yenowwonowmndel 7 [If dote oe xdde BrAua va uroloyilovtan oL eviidueoes TiwéS Tou
ndyoue, eite to Bripa enthuong Twv BlapopLxy va elvon To Bimhdolo tou Bripatog enfAuong tou
primal . E8¢ yenowwonoidnxe n debtepn npocéyyion.

Agol emhudolv oL Topandve oyéoels, TEoXOTTOUY T %(z). ‘Etol, emotpépovTag ot oyEo
[6] wropet va yiver 0 uTohoYIOPES TWY TAPAY DTGV euoucﬂnctozg Xenowonoteltor 1 pédodoc simpson
1/3 yua Ty ohoxhfipwon.

2.2.2 Xvuveyn ovluyrc nédodocg

Apyd, 1 avTIXEUEVIXY YRAPETAL WG:

L dé 2y
o B ) o mwv 11
/0 ((5 5target) dx + /0 (6 dx (4 — 7T)Ue )dl‘ ( )
—
K

To deltepo ohoxhpwua tlooltan Ye Undév Aoyw e (1} Luvenwg, dev oAXdlel 1 WY TN OVTIXELUEVL-
whc! Hoapoywyllovtoc v moapandve oyéon:

dF ! ds ds Law  ds 2y
= /0 2(6 — 5target)%dx +/O m%(af — K)dx /0 & (0o — m)d:v (12)

T1 =0

Kévovtag tic mpdéeic uévo oto T'1 mpoximtel:

1
s ds . d d5 K
T1= [ w8 s 22 91y,
/O (Grde T mdr  an ™

ds ds V4K d ds
T1_/0 q/%%d /Oqfdbidwr/o \Iléd—wd

T2

H ohhory?) oelpdc mapaydylong oto teheutaio ohoxAnpwua yiveton enedn 1 uetoaBAnth = dev e€optdton
and Tic petoPAntéc oyediaouol. Me mcpcxyovuxﬁ ohoxAfpwor, o 6poc T2:

|t [t dvs ds
To=ws | -
"l Jo dr b,
ds ds L av ds. do
T2=w5 | —ws | - [ (s 0y,
b, b, /0 (& V& @,
~——

=0

O mpdroc 6poc elvar undév xadde §(0) = J, aveEdpTnTa And TNV ETLAOYH TWV ETO-
BAnTov oxediaopmo.Luvenng, o dpog T'1 yivetow:

Las _ds d\ll ds ! dK ds
Ti=[| Z(0— 225U [ =
/0 dbi( dx ‘5 dfz:)d /0 dbz— db;

Las  dv b 4K ds
T1 = i ﬁ(—%a) /O @dbi Mchz

Ondrte n apyixn oyéon yivetou:

1 1 1
56 byt [ B pan [0 s B
0 0

1

db; db; o db; ' dz db, db; |,
dF Las AU ! dK dé
Y (5 = Sr0ret) — 28 — _ps X 1
db, /0 dbi( (0= Otarget) = 7-0)dw /0 db, o, ) (13)
—_———
A B C

Yxomég g adjoint elvan 1 amoguyy uToAoYloUOD TNG %, X0l CUVETKE TEOXUTTEL Tw¢ To ¥
npénel va emheyel dote ol bpor A,C va undevilovtar. ‘Etol, npoxintel 1 Field Adjoint Equation



(FAE) nou gaiveton ot oyéon|14] ye oproxéc cuvivixec Adjoint Boundary Conditions mou gaivovton
ot oyéon

d¥  2(0 — drarget)
dz 0 (14)

U, =0 (15)

Kadde n oyéon [14] oto 8e&i pépoc eivan ouvdptnon wévo tou §(x), n Aon tne dtagopixfic mpo-
xOTTEL ue ohoxhfpwaon. T'a Ty vhonolnoy tne yenowonoteitar 1 cuvdptnon cumtrapz tng matlab.
H ouvdptnomn auty yenotwonotel ) uédodo tpaneliov xou Beloxel v Ty e ¥ yia x&de z; olo-
x\npavovtag péypel exelvo to x;. H ocuvdptnorn cumtrapz diver U(0) = 0, xou ¥(1) # 0. T va
eopubéooupe TNy optoxty cuvdfun (15| apapeiton To ¥(1).

‘Eyovtoc ma Aoet tnv FAE | xou emotpégpoviac otn oyéon @, UToPOLY VoL UTOAOYIGTOUY Ol
nopdywyol evaoinalag, yenowonowvtas tov épo B, xadde eivar Siodéoio to ¥(x), xou 1 mopdy -
YO¢ % unohoy(leton avolutixd. Tehxd, ol napdywyol evoucinoiog divoviar and tov toNo Ta
anoteAéopata Yo napatedodv pall pe Tic dAkeg uetddoug yia ancudelac obyxplom.

dF ! 2 20 7
%:_/O ‘I’(”f){u—w)ue’ ,(4_W)u2} d (16)

2.2.3 Awaxpity oculuync pedodog

Yty daxprty| uédodo, To adjoint yiveton aol €yel yivel mpwTa 1 Blaxpitonolnoy Tou ywelou Yo TNV
aprduntied Aor. Etot, n uédodo Eexwvdel and pla e€icwon tne wopyhc (primal ):

R(U,b) =0 (17)

Y10 ouyxexpluévo medPAnua, xodoe to primal Abveto pe tn pédodo Runge-Kutta , n nopandve
v 1
v ) .

eZiowon elvan 7 Staxprtonomnuévn wopen tne e&lowong |7| (dnhady f = s s

1
Ri =0 = |01 + g (ku + 2ko + 2k3 + k4)} =0,i>1 (18)
Wi
Rl :61 - 50 =0 (19)
pe
7T2b1 1
b= Azflzio,0i1) = Av— e
7T2b1 1
ky = Axf(wio1 + Az/2,01 + k1 /2) = Ax ’
) flxi / 1 1/2) (4 — )by (§;_1 + k1/2)
ks = Axf(zi1 + Az /2,61 + k2/2) = Az 72by 1
3 i1 1 0i—1 7 B2 (4 —m)by (i1 + k2/2)’
772b1 1

=A i— A 5 Oi— = A ’
ka = Axf(zioy + Az, 61 + k3) A= (0 + Fy)

Ye mvaxomomuévn popet, 1 e&icwon [18] yedpetou:

1 0 0 .. 0 0 8o S0
p 10 .. 0 0 5 0
0 pe 1 0 0 S p =40 (20)
0 0 0 e UN 1 51\/ 0

H enlluor pnopel va yivel pe and méve Tpog Ta XETw avTIXATAC TACT), Xol €T0L UTopoly VoL UTOAO-
Yo TOUV X0 Ol GUVTEAEG TEC L4, 0 omolol Pploxovton 6To pnteto. (Autd yiveton oTnyv mpoylatxdTnTo
otnv Runge-Kutta ). Hopoywyilovtac tnv enavinuévn cuvdptnon:



dFyyy = dF = %‘W + g—iéb _ (g—gw + %f(sb)

=0

O tekevtaiog dpog eivon undév enedn woyder R = 0. Malebovtag toug 6poug :

OF IR OF 1 OR

(55 — V" 550U + (G5 — ¥ 56 (21)

Yy B puhocopla pe v cuveyr) oulnyr uédodo, teénel vo emheyel W t€T010, WOTE VoL Unde-
violel o mpddTog 6poc ¢ eéiowaong ‘Etot, npoxtntel 1 Field Adjoint Equation .

dF =

T T
OR" _oF .
ou ou
H e&iowon auty elvar ypopux g npoc W, xadde to W)pro T Sev e€aptdton amd o W. T

Ty enthuot| g, apyLxd TeEnel va Beedolv T duo untena. oty edpeon tou WT, xenotponoteiton
n oyéon:
1
F= / (0 = Bparger)
0
Sty Suaxeity| wopgy| yivetow:

N
F= Z((Sz - 5target,i)2A1'
0
Kot mopaywyilovrog B
oF oF
8UZ = 8(51 = 2(51 — 5target,i)Ax (23)
H ebpeon tou g—gT yiveton napaywyilovtag to untpwo R, dnhady tn oyéon
OR; OR;
= = . 24
ou;  06; ’ (24)
8RZ 3R1 1 6/-@1 8;‘%2 8/<3 854
= =—-1—- 2 2 25
Uiy~ 05 D T R 25)
6mou (opilovtoac we const = Ax( =0 ko =0 xa 82521 =0) oL napdywyol 866 dlvovton and tov
T0no :
6/€j bl 1 1 8nj_1 .
=— t— = =2,3 26
961 02 (G + ky_1/2)? A+3%6 ) Mei=2 (26)
an bl 1 6/@ i—1 .
— _ t— 1 J =1.4 27
661_71 cons b2 (6171 +kj71)2 ( + 66271 )7 YLO{’.] 3 ( )
YUVETOS, XENOLLOTOLOVTOS TG OYECELS oynuotiletar o mvocxocg . H yopoen tou
ebvau:
OR
1 55 3?{ 0 0
L PO
% = o,
e ces e cee ces m
0 0 0 .. 0 1

‘Etou, 1 NoveTon pPE amd xETew TEOS Ta AV ovTxatdoTtaoy, (avtioTtolyo ue TV ohoxhipwon
and to Téhog g ouveyhic adjoint ). ‘Eyovtac Beet to Sidvuouo W, xou yupvdvTog otn oyéon
UTOPOUYV VoL LTOAOYIGTOVY Ol TPy wYoL evatainoiog.

ar _ 3£ — @Taj

db db ob

2T tv Buaxplth uédodo xenowonoihdnxe n uédodo tou tpancliou. e autyh, o teleutaioc bpoc oto ddpoioua
noMamhaotdleton pe AX /2. Autd Mednxe uddn 6Tov (MOILXL.

(28)




Apywd, vrohoyilovtar o nocémreg = 0 xodog N avuxewevixn dev e€optdtan aneudeiog omd
peTofBAnTéc oxa&aouou ol ab To SEUrepo unohoy{leton pall pe tor umdloima xorTd TN SLdpxelo TS
eniluong. Ané ) oyéon [L§ npoxtnrel:

OR;
0b;

=0 (29)

8Ri 1 8/-@1 (9/*62 8/4,3 6/‘64

o 6| o0 T Con, b, T on,

6mov (opilovtac we const = Ar-"— g w), ko = 0 xou %IZ? =0 ) oL napdywyol gb
t0no :
g% - W - e Gir + 2] /22 %aggzl’ vaj=23 (1)
?’% - constbl (511+1kg1) - ConStzz (6i—1 Jrlkj_1)2 8;2;1’ e = 1.4 (32)
27:; = - constlgzm — constz2 G ;{:j_l/Q)Q %agg};l’ yj=2,3 (33)
B e wim ) % R I G

YUVERHE, Ypnouonoldviac Tic oyéoelc [3 3} B4] xon ¢ oyéoeic . [30] mpoxinter o un-

TPWO %—? Tehxd, yenowonoielton 1 oyéon xch urco)\oYLCovrou oL mopdywyol evancdnoiag. To
amoteréopata Yo mopatedolv pall pe tic dhkeg uedodoug yio aneudeiog obyxplom.

2.2.4 Ilenepacuévec Alapopeg

Xpnowonodnre to oyfpo Twv npoc ntiow dapopdyv (backwards FD ). H obyxpion tou Bruatog
godveton otov mivaxoe [I Anéd tov mivaxo goiveton e to Priwa e = le — 7 diver axpifeio 3 dexo-
ool Pmeplou mou elvan xou N meplocdtepn oL emiTuyYdveTan. “Yotepa, AapPdvouy ypa cpdiaTo
oTpoyYLhoTOlNoTC.

e le-7 1e-8 1e-9 1e-10 le-11 le-12

< | -28.37220790 | -28.37222154 | -28.37327883 | -28.39101398 | -28.38760337 | -29.55857780

Shy 141.86091789 | 141.86058479 | 141.85741292 | 141.83910934 | 141.82433005 | 138.92531569

IMivaxag 1: XdOyxpion Bryotog Ienepaouévwy dlagopny

2.2.5 XUyxpion Medodwv

O mapdryeyor ou mpoxdntouy amd tic 3 uedédouc napovoidlovia otov mivaxa 2] Iopatnpeiton mwe
Ohec ol uevddol ebvan loeg U€ypL To ExTo BeXAdLXS PnNPlo, EXTOC TWV TENEQUCUEVRDY BLAPORY, TIOL TOUC
potdlouv péypl to Tplto. Evdlagpépov napoucidlel mwe 1 sudeio Siapodplon eivan (Blar ue tnv daxplt
ouluyt uédodo péyel to EBSouo Ynglo.

2.3 TpApa 2.1.v - KOxhow Behtiotonoinong

‘Eyovtag tig mapaydyous, unopel va vhomowndel évag xOxhoc Beitiotonomone pe tn pédodo tng
amoTOUNE XoOB0U GUUPWVOL UE TOV TUTO:

dF

bnew _ bold o
db

(35)



oF oF

b1 Oby
Finite Differences -28.3722147287 | 141.8609281245
Direct Differentiation | -28.3721931234 | 141.8609656170
Continuous Adjoint -28.3721930954 | 141.8609654770
Discrete Adjoint -28.3721931341 | 141.8609656707

Ilivaxag 2: Xoyxplon Hopaydywy petadd tewv uedddny

H nopandve Saduacio cuveyiletar uéypt va ixavonoiniel to mopandve xpltreto olyxMong:

|Fnew _ Fold|
Frold

Euhéydnxe eqps = le — 5. Emniéov, o cuvteheotic 1 divetar amd tov t0mo (dnhadr xavovixo-
noteiton):

< Egbs (36)

Ndesirable

|| db li=1 ||
Qot600, xotiq oL petafntéc oyediaouol mpénel va elvon xardapd Yetixée, dnuovpyeiton évag Eeyyoc
yioe Ty Yetixdtnra. Axohoudelton 1 oxdhoud ) draduacio:

e ‘Eleyyoc av 1 yetaohf Yo ndel xdmola YetofAnth o apvntier . Av oy, epopuoletar
oyéon

e Av vau, vrohoyilovial T0 Naitowed,i TOU 0dnyel x&de yetofAnty oto undév (Ankadh oe 0 <
€ <<). Xav 1 v autd Tov x0xho Peltiotonolnone emAEYETOL TO UXEOTEPO AN To 2 Nallowed,i
TOANAUTAAGIUOUEVO UE Wi TU OOTE VoL uny Yivel 1) uetoBANTy| oyedlaouol ToAd uixen.

o Av oe enduevo x0xho 1) (Bla petaBAnTy| Eavd tetvel var yivel apvntiny), 1) LETABANTA Ut Tory (dVe-
Ton xon umohoyileton éva véo 1) pe Bdon tov timo Toéte n puedodog nadel va eivau
steepest descent !

Hopoaxdte, oaxorouvdoiv ta oyfuare 2B ue ty obyxhion e Pehtiotonoinong pe xadepio and
g teec pedodovs. IMTapatmpeiton mwe Tot AmOTEAECUATA Eivol TEAXTIXE axplBng
To (Blo.  Auto elvon avoevouevo, xadog oL Tapdywyol Slupépouy eAdyloTa UeTald Toug. Yo
apyonoinon Ajednxay oL Tyég:

{v.u}” = {5 [mm?/s], 1 [m/s]}"

Convergance — Direct Dif ferentiation
| T :

yyyyy

Iterations

Vpina = 100.2241

e, final = 0.9001\

v [mm?/s]
u, [m/s]

Tterations Tterations

Syfua 2: B0yxor Behtiotonolnong pe tny pédodo eudelag Swapdpiong



Convergance — Continuous Adjoint
:

0 | "

= [10 ¥ mm)]

P
u,

Iterations

Viina = 100.2241

e fina = 0.9001

v [mm?/s]

Tterations Iterations

Syhua 3: Boyxhorn Behtiotonoinong pe v ouveyy| oculuyy uédodo

Convergance — Discrete Adjoint
T T T

r wlfina = 111.3477}

L [10 *mm]

u,

w w
Tterations

Ufina = 100.2241
i = 09001

v [mm?/s]

Ifi ra tia:r,s - ’ ’ I;;>'r‘(ztir)‘:1 5
Yyfuo 4: X0yxhion Behtiotonomong pe tnv duaxpltr) ouluyn uédodo

2.4 TpHuo 2.1.5 - Aigpebvnon Bripatog 7

Xenowonowdvtag ) cuveyh ouluyy pédodo, Ya yiver Siepedivnon tne emhoyhc tou Briuatog 1. And
oV TpoTo mou APdnxoay oL Teploplopol, ouctaoTIXd OANELEL M) TUWH TOU Ngesirable AQOL XaTd TN
dudpxeta, Eavounohoylletar o ouvtekeotrc 1. To anoteléopata yior SL8POPES TWES TOU Ngesirable
napovotdlovar 6to oyfu Bl

2.5 TpApa 2.1.€ - YroloyloTixd x60T0G

o Ou menepaopéveg dlapopéc Aovouv N + 1 @opéc to primal avd xOxho Beitiotomnoinong, xau
ouvende o x6otog eivor N 4+ 1 TU avéd xOxho Pertiotonoinone. ( TU time units ). (Iiow

o]

e H ecudeio dlapoplon Aovel to primal xou Ootepa Aover N Siagpopixés e€lotoels (Blou Poduol xou
ocuvenwg avtiotoryou xdécotoug. To tehind xbéotog eivar N +1 TU avd xOxho Bertiotonolnomng.

e O ouluyelc pédodor Aovouv to primal xou Uotepa AOvouy xon o oxdpo dwpopnt) ( 1 FAE
oV AV TIXEWEVIXT] GLVEETNOT, ahhd €86 elvon Wwiat ) e&lowon avtiotolyou Baduod and tny onola
unohoy(lovton Oheg ol mopdywyol evancUnolag. Xuvende, to x6otog elvan 2TU avd xOxho
Behtiotonoinong.

Koloe hec oL yédodol yperdlovton tov (Blo apltdud xOxAwy yio Voo cuyxAivouy, xon ol UetoBAn-
téc oyedioopol ftav 2 ( N = 2 ), ov oculuyeic pnédodor to xatagépvouy ota 2/3 Tou

3Mdhota o xevtpixés dapopéc o xdotog eivar 2N + 1 TU avéd xixho.



Testing n

20
—MNdesirale = 0.001
100} H
— —Ndesirable = 0.01
=
E L
&
T =
(=}
pu
w |
sl
» -
" | | | | |
o 200 I w0 w00 o0 20
Iterations
120 !
0
100 :
o8
7 e
] Py
x S os
S o } S
= s
8, N
S ® S
03
= i
02
% 0 ™ a0 w00 oo 200 * ) w0 ™ a0 o o0
Iterations Iterations

Syua 5: B0yxplon obyxAong Yo SLAPOEES TWES TOU Ndesirable

Xpovou!Puowxd, oe éva npoBinua Ye Topandve LeTaBANTéC oyedlacuol, To xépdog Twv cLLLYWY pe-
Y600 Yo Yytaty axdpo yeyohitepo! 201660, TREOYEUUUATIOTXE, HTAY OL THO ATAUTNTIXES, XOL CUVETAOSC
amouteltan enEVBUGT Ypdvou hate vor Lhomoudoiv.

Télog, nopouctdleton éva Sudypappo mou delyvel TNy xatavour) ndyoug nou emtelydnxe oe oyéon
ue Ty xatavoprh-otéyo, oto oyfuc 6]

—Target,
o — Actual ]

Fp; = 2.0308

Eyhua 6: X0yxeion xatavour| téyoug nou emitebydnxe oe oyéon Ue TNV XoTavouR-otdyo
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3. TupAua 2.2
Y10 Sebtepo tpAua Tne epyaociog {nteltan 1 edpeon TapayOdYWY 6T oYEoT:

r* — dep n 1—1r*— dgy
O +eprt P+e(l—r*)

Ns—s,c = (38)
OmoL Ns_g,c Elvon 0 loevtpomindg Badudg anddoong, ® o cuviekeoTthg mapoyS, T 0 VewpenTindg
Barduode avtidpaone xou g, g elvar 0 AoYo¢ omo¥EANOVCHE TPOC GVWOT 0T XIVOUUEVA Xl oToER
ntepdyla avtiotouya. Kdvovtoac tnyv nopadoyn er = €5 = €, 1 oxéon €xel 3 petofAntéc oyediaouoy,
e @, e, r*. Xuvende, ol {nrolueveg mopdywyol elva to gradient tov ns_g ¢

dnsfs,C dnsfs,C dnsfs,C}

dae de 7 dr*
Auté Tnrelton va yivel 1060 e ) p€H0d0 Twv uryadixmy LETABANTOY aAAd Xl TS AUTOUATNG SlapopL-
onc. Kadog ta anotedéopata {nteitar vo cuyxerdolv ye menepaouéves Blapopés, dpyIxd Tapouct-
Gleton W obvToUY BlepelVNOT Tou BAUNTOC TV TEnepaoUévwy dlagopwy. H apyxonoinon AMjepdnxe
we:

vnsfs,(:' = {

(39)

{®o, 0,75} ={0.5,1,0.6}

7 omnola one(leton oT0 oxenTxd TS 1 oToVEAXOVCY elvor (Blot UE TNV VKo, eV 0 YewEnTNoS
oLVTEAEOTAC elvol xOVTd GTOoV VewpenTixd BEATIOTO TOU TMEOXUTTEL OTay e = €5 = €. Lo Tov
ouvteheoTh) mopoyNc AaufBdvetan tuyaio 0.5, ye v unddeon nwe 1 TEpLpepeloxr) TobTNTA Elvor
peyohUTeen and v afovixr. “Totepa, napouctdletal €vag TiVAXoS YE TS UTOAOYLOUEVES TORAY (Y OUS
OTO apYLXOTONUEVO oTuElo, yia Bidpopa Briuata €.

e le -8 le—9 le — 10 le —11 le — 12
dn;{;(;c -1.0098969641 | -1.0098969213 | -1.0098970271 | -1.0098970271 | -1.0098744757
dnil;s’c -0.5051525299 | -0.5051525760 | -0.5051525691 | -0.5051525170 | -0.5051965790
dn;T_:c -0.2040608217 | -0.2040608047 | -0.2040608307 | -0.2040607266 | -0.2040555225

ITivaxag 3: Xoyxplon Pruatoc Henepaouévwy Alopopv

Ané tov mivoo 3] napartnpeiton mog yia axpiBetor 7 gnpiou apxel o Bua e va etvan ioo pe e = le—8.
TN e = 1e — 12 mapatneeiton nwg oArdlouv ta b dnpla mou yia uixpdtepes axpifelec ftav otode-
pd. Xuvenwg, yio oo pxet axplBeio apyilouv vo AauBdvouy ydeo ceIAUNT 0 TEOYYUAOTOMONS.
Erlong, evéd gawvouevixd Behtidvovton xdmoteg mopdywyol av avindel to BrAua, toté Eavd dev Be-
TidvovTon Bhec xotd tov (dlo Bordus ] Tuvende, enedR yia Sradoyixy exhéntuvorn Tou
BApaTog, 0 REYLOTOG %x0WoG apldndg Sexadixoy Pneiny mou Ttauvtilovion sivor
7, To PAna € = le — 8 xpivetar emapxec. Axolovdel 0 UTOAOYIOUOC TWV TOEAYOYWY UE TIC
{nrobyeveg yedodoue.

3.1 TuAupe 2.2.a - Ahyoptdpixr Awapodpion

Apyind, dnuiovpyrinxe éva Aoylouxd mou urohoyilel v oyxéon 38| ue eloodo Tic yetafintéc oye-
dlaopol. Autd mapouotdletal ToEaxdTe:

void nis (double F,double e, double r,doublex*x n){

*n = F*x( (r-Fxe)/(F+r*xe) + (1-r-Fx*xe)/(F+ex(1-xr) ) );

Autd, elonfydnxe oto Aoyiouxd Tapenade , emonpalvevtog Twe ol UeTaBAnTéc oyedlaouod elvor
oL yetoAntéc Fle, 7, evdd 1 é€odoc elvor 10 m xou mpoéxude o emduevoc xddxac t6co Yo forward
600 XaL Ylo Teverse dlapopLo).

4T mapdderypa, ov cuyxerody ol tapdynyol we Bruc € = le — 10 xau € = le — 11, n mpdtn napdywyoc éxet 10
{Bia dexadixd eved M dedtepn 7, adhd N teltn €xel 6.
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/% Generated by TAPENADE (INRIA, Ecuador team)
Tapenade 3.16 (develop) - 31 May 2021 11:17

*/

/ * Generated by TAPENADE (INRIA, Ecuador team)
Tapenade 3.16 (develop) - 31 May 2021 11:17

*/

#include <adBuffer.h>

/ *
Differentiation of nis in forward (tangent) mode:
variations of useful results: *n
with respect to varying inputs: e *n r F
RW status of diff variables: e:in n:(loc) *n:in-out r:in F:in
Plus diff mem management of: n:in
*/
void nis_d(double F, double Fd, double e, double ed, double r,
double rd,
double *n, double *nd) {
double temp, tempO, templ, temp2;
temp = F + ex(-r+1);
tempO0 = (-(Fxe)-r+1)/temp;
templ (r-Fxe)/(F+r*xe);
temp2 = templ + tempO;
*nd = temp2*Fd + F*((rd-exFd-Fxed-templ*(Fd+e*rd+r*ed))/(F+r*e)
+(-(exFd)-F
*ed-rd-tempO*(Fd+(l-r)*ed-e*rd))/temp);
*n = Fxtemp2;

¥
/ *
Differentiation of nis in reverse (adjoint) mode:
gradient of useful results: *n
with respect to varying inputs: e *n r F
RW status of diff variables: e:out n:(loc) *n:in-out r:out
F:out
Plus diff mem management of: n:in
*/
void nis_b(double F, double *Fb, double e, double *eb, double r,
double *rb,
double *n, double *nb) {
double temp, tempO, templ, tempb, tempbO, tempbl, tempb2;
*n = F*x((r-Fxe)/(F+r*xe)+(1-r-Fxe)/(F+ex(1-1r)));
temp = F + ex(-r+1);
tempO0 = (-(Fxe)-r+1)/temp;
templ (r-Fxe)/(F+rxe);
tempb Fx(*xnb) /(F+r*e) ;
tempbl = Fx*(*nb)/temp;
tempb2 = -(tempO*tempbl);
tempbO -(templ*tempb) ;
*Fb = (templ+tempO)*(*xnb) + tempb2 - extempbl + tempb0 - ex*
tempb;
*nb = 0.0;
xeb = (l1-r)*tempb2 - Fxtempbl + r*tempbO - Fxtempb;
*rb = tempb - tempbl - e*tempb2 + extempbO;

Iapatneeiton g ol elcodol xat oL €€000L TOL TEOYEAUUATOS DITAACLACTNXAY, XATL TOU ATOTEAEL
EVOELEY TWV EVIOVWLY ANAUTACENY UVARNG TN KeBo8ou auvtyhc.
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H »0pia dlapopd twv uedddwyv elvar 1 e€ic. H evdela autdpatn diagpodplon, elvar avtiotoryn tou
direct differantiation . I'ta va unoloyloTolv ol mapdywyol evaucinciog (Vb—li), npénel va xAndel 3
popéc 1) ouvdpTnoT nis_d xou xdde popd va divetan cav elcodog oe uio and Tic uetaintéc Fid, ed rd,
7 Hovéda evéd oTic dhheg 2 undév. ( To unbéhoimo arguments TG cUVEETNOTNG CUUTANEMYVOVTOL Xa-
o) H nodywyog g—i dlveton amd ™ petoBAnT] nb. ‘Oupwe, n avtiotpon autduatn dwpdeion
elvon ooy 1o adjoint. Anhoadr), xahelton wo goed n poutiva nis_b 1 omola unohoyilel To primal xou
Uotepa Bploxel Ohec Tic maporydyous evauctnoiac (Xt petoAnth nb diveto povdda, evé ol é€odol
auThc e cuvdpTnone elvon ou petoBintéc Fb, eb, rb ). Tevixd, n avtiotpopn autduatn Swpdpion
xahelton tdoeC Qopée, 600 oL avtixelevnés ouvopthoelc. Kadwe oe autd to npdfBAnue u-
e oLV 3 UETAPBANTES OYESIACUOU xou 1 AVTIXELUEVIXY], CULPEREL TERLOCOTERO
7 aviioTeopr ALTORATY diagpdpelor)!

To anotehéoporta napovotdlovtar otov mivaxa [l apotneeiton mog N axpBeia Tov duo uedddwy
autépatne dapoplon etvan (Bar uéypel to déxato dexadxd Ynolo. 2otdoo, oty avticTepopn
Slapoplor enteLYUNXeE e To €va Teito Tou xo6cTOLE!

d’llsfs,c dnsfs,c dnS*S’C
*

d® d r
FD -1.0098969641 | -0.5051525299 | -0.2040608217
Algorithmic - Forward -1.0098969493 | -0.5051525355 | -0.2040608101
Algorithmic - Backward | -1.0098969493 | -0.5051525355 | -0.2040608101

Mivaxac 4: X0yxpton napoyodyony Akyopduxic Awgoplone ( forward xou backwards mode) pe
TETEPAUCUEVES BlaPORES.

Xenowonohviag T pédodo tne andtopne avddou (xadde whdye yia tpdBinua yeyotorolnong),
xon PTLdyvovtog xou évay Tedmo var dloyetplleton Toug TEpLoplopols VeTIXOTNTOC TWV UETUBANTOY,
éywe n Beltiotonolnon tou cuvteheoTh anddoong xou Tapouctdleta 1 ohYXAoY oTo oy [7}

Convergance
Nis finat = 0.7793 .
o4 | 1
Iterations
Drina = 0.44044 €fina = 0.125 Tih,finat = 0.50038

0s 1 06
0o

. 0s7

(=] w = S 55
os

03 0s

0st

500 500

20 w0 40 0 a0 4w 20 w0 40
Iterations Iterations Iterations

Syfua 7: BeAtiotonoinon Boduod anddoong TTEQUYDCEWY Yidl €y = 0.125

Hapatneeiton g 1 A wuy tou Poduol anddoong elvon Bla ye v Yewpnuxh T mou
TPOXOTTEL At TOV TUTO (TO €min, = 0.125 emhéydnre HGote va unv TEVEL autd 010 PUNdEV ot 0
OUVTEAECTAC Nis — 1 ) ¢

Nis,maxr = 14 262 + 2ev/ 1+ e? (40)
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3.2 TuAua 2.2.8 - Muyadixr] Alagpodpion
Ané o Taylor avdmtuyya:

F(b+db)=F + %db + O(db®)

F(b+idb) = F + i%db + O(db?)

ar F(b;+1
o, Ay imag {H)} (41)

INo v vhonoinom Tou Tapandvew, SnuoLEYHUNXE Pla CUVEETNOY PE UYadxd oplopata Tou uTo-
hoyilel tov woevipomuxd Badud anddoone and 1 oyéon "Totepa, doxyrdodnxay didgopa Bridota
ToU BAUOTOC € ol Tal ANOTEAECUOTA ToEOVCLALOVTOL TOROXATE:

Tehwxd:

e le-4 le-5 1e-6 FD - 1e-8
dn(si;(;c -1.0098969494 | -1.0098969493 | -1.0098969493 | -1.0098969641
dnsd;es,c -0.5051525354 | -0.5051525355 | -0.5051525355 | -0.5051525299
dné%’c -0.2040608101 | -0.2040608101 | -0.2040608101 | -0.2040608217

IMivaag 5: X0yxpLom TapaydYwy Ue Uryaduxée UeTaBAnTéC avdAoya Ty Ty Tou Bruatog €

IMopatnpeiton mwe 1N pe Priya le — 5 undpyel axpiPeto 10 dexadixol dmneplov, dtav ue tig tenepo-
opévec dlagopéc 1 uéyiotn axplBelo mou emtedydnxe elvon oto 7 dexadxd Yngpio. To onuorvTi-
®xOTEPO OpwG elvor, 6TL BeV UNAEYOVY CYPIAUATA CTEOYYVAOTOINONG, xodwg dev
vivetow agaipeor otov aptdurnTh!
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12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

4. Tlogdetnpo - Iooyedupata

Axohoudolv ol xdixeg Yo TAnedTnTa. O %OBXAC Yia TO TpdTO Pépog elvor:

Wer7s/% IMPORTANT NOTES %76/ %

% Step of ODE dx must divide [0,1] into n spaces, so they would be
n+1

% nodes. This is important for Simpsonl_3, for the solution of the
ODEs

% that come with Direct Differantiation. There, because d = d(x),
and we

% do not use the analytical solution, there are 2 ways to do runge
and

% kutta. Either a polynomial interpolation, so we get d in between

% nodes, or the solution of DD’s ODEs has half the nodes. —>

%% Input
cle

clear all

%choosing method

method = 2; % 1 -DD, 2 — CA, 3 — DA
ZData

Kl = 6;

ue =1; %[m/s |
v=12; %[mm”2/s ]
v_ue = 1.2; % x(le—6x 10°6); in [mm 2/s];
%boundary cond

xl = 0;

xu = 1;

do = (2+K1); %[mm]

%% ODE

dx= 0.0125/2/100;

d.x = Q(x,d) pi“2«v/ue/( (4—pi)x d) ;
[d,x] = RKuttad(d_x,dx,xl,xu,do);
%target

ds = dox(14+10%x—5%xx."2) ;

%% optimization

%Initialization

bl(1) = 5; % x(le—6x 10°6); in [mm"2/s];
b2(1) = 1 ;

Fold = 100000;

9FD —epsilon
e = le—T,;

%relax factors
ia =1; iaa=1;
ib = 1; ibb=1;
constraints_activeA = 0;
constraints_activeB = 0;
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51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

T2

73

T4

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

104

105

Number = 1000;
for 1i=1:Number

Q(x,d) pi"2x(b1(i)/b2(i)) /( (4=pi)x d) ;

d =
d RKuttad (d_x ,dx, xl ,xu,do);

X

%Convergance Plot

% uncomment code for an animation of convergance

% [d,x] = RKuttad (d_x,dx,x],xu,do);

% dana = Q(x) sqrt( 2xpi 2xbl(i)/b2(i)/(4—pi) * x +do"2); %
% d_an = dana(x);

v plot(x,d,x,ds,x,d_an)

% pause (0.1)

F = primal(b1(i),b2(i) ,dx,xl,xu,do,ds);
%% Termination Criterion
if abs(F-Fold)/Fold < le—5
break
end
Fold = F;

%% choosing method
switch method

%%—————— Direct Differentiation
% ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
case 1
% linear odes
ODEl = @(x,dh,ddbl) —pi“2«bl1(i) / ( b2(i)*(4—pi)=*(dh)."2) x
ddbl 4+ pi“2/( b2(i) *(4—pi).xdh );
ODE2 = @Q(x,dh,ddb2) —pi“2«b1(i) / ( b2(i)*(4d—pi)*(dh)."2) x
ddb2 — pi“2«bl(i)/(b2(i)"(2) *(4—pi)*xdh );

% solving odes (it turns dx to 2dx) —> taking derivatives
[ddbl,xd] = RKutta4DD (ODE1,dx,x,d,0) ;
[ddb2,xd] = RKutta4DD (ODE2,dx,x,d,0) ;

%taking every second value
dsd = dox(1+10xxd—5+xd."2) ; %d_target (x)
dd = d(1:2:end); %d(x)

% sensitivity derivatives
ddl = Simpsonl_3(xd,2#(dd—dsd).xddbl );
dd2 = Simpsonl_3(xd,2*(dd—dsd).xddb2 );

dF_dbl = ddi:
dF_db2 = dd2:
titletxt = *$Convergance\ —\ Direct\ Differentiation$ ’;

9J—————— Continuous Adjoint

%
case 2

%direct integration of adjoint eq

PSIother = cumtrapz(x, 2%(d—do*(1+10%x—b5%x."2))./d );

PSIother = PSIother — PSIother(end);
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106

108

109

%Calculating SD

dfdacl = Simpsonl_3(x, —PSTother*pi~2/( (4—pi)*b2(i) )
dfdac2 = Simpsonl_3(x, +PSIotherxpi“2xbl(i)/( (4—pi)*xb2(i)
2 )
% sensitivity derivatives
dF_dbl = dfdacl;
dF_db2 = dfdac2;
titletxt = "$Convergance \ \ Continuous\ Adjoint$’;
o Discrete Adjoint
%
case 3
[A1,A3] = primalADJ(b1(i),b2(1) ,dx,x]l,xu,do,ds);
% sensitivity derivatives
dF_dbl = A3(1);
dF_db2 = A3(2);
titletxt = '$Convergance \ — \ Discrete\ Adjoint$’;
o———— Finite Differences
%%
otherwise
Fel = primal(bl(i)4e,b2(i) ,dx,x]l,xu,do,ds);
Fe2 = primal(b1(i),b2(i)+e,dx,x]l ,xu,do,ds);
dF_dblFD = (Fel-F)/e ;
dF_db2FD = (Fe2 F)/e
% sensitivity derivatives
dF_dbl = dF_dblFD;
dF_db2 = dF_db2FD;
end
%% Correction Constraints 1
ndesirable = 10;
if 1 ==1
eta = ndesirable /sqrt(dF.dbl1"24+dF_dbl"2);
end

limit = le—3;

AA = b1(i) — etaxdF_dbl;

BB = b2(i) — etaxdF_db2;

if (AA<O | BB<0)
AA = abs( (bl(i)-limit)/dF_.dbl );
BB = abs( (b2(i)-limit)/dF_db2 );

if (AA<BB)

if constraints_activeA ==0
i
eta = AA ;
ia = 1/10; %relaxation
constraints_activeA = 1;

else
ia = 0;
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161

163

164

165

166

168

169

170

171

173

174

175

176

178

179

180

181

183

184

185

186

188

189

190

191

193

194

195

196

198

199

200

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

eta = ndesirable /sqrt(dF.db1°24+dF_dbl"2);
end
else
if constraints_activeB ==0
i
eta = BB ;
ib =1/10; %relaxation
constraints_activeB = 1;
else
ib = 0;
eta = ndesirable /sqrt(dF.db1°24+dF_dbl"2);
end
end
end

9% new b

bl(i+1) = bl(i) — iaxeta/(iaa)*dF_.dbl;
b2(i+1) = b2(i) — ibxeta/(ibb)*dF.db2;

end

%% convergance plots

dx = @Q(x,d) pi“2xbl(end—1)/b2(end—1)/( (4—pi)* d) ;

[d,x] = RKuttad(d_x ,dx,xl,xu,do);

dana = @Q(x) sqrt( 2xpi”2«bl(end—1)/b2(end—1)/(4—pi) * x +do"2); %
d_an = dana(x);

plot(x,d,x,ds,x,d_an)

figure (1)

subplot (2,2,3)

plot (1:1length(bl) ,bl(1:end), LineWidth’,2, Color’ ,[0 0 1])

%title ("$Convergance$’,’Interpreter ’, ’latex ’,’ FontSize ’,30)

xlabel (" $Iterations$’, Interpreter ', 'latex’,’FontSize’ ,25)

ylabel ("$v \ [mm"2/s]$’, Interpreter’,’latex’, FontSize’  ,25)

text( 20,80,[ $v_{final} \ =\ ’~,num2str( bl(end) ),’$’], Interpreter’
, "latex ’,’FontSize’ ,25, BackgroundColor’,’w’,  EdgeColor’,’b’)

grid on

subplot (2,2 ,4)

plot (1:length (bl),b2(1l:end), LineWidth’,2, Color’ ,[0 0 1])

xlabel (" $Iterations$’, Interpreter ’, ’latex’, FontSize’ ,25)

ylabel ("$u_e \ [m/s]$’, Interpreter’,’latex’,’FontSize’ ,25)

text ( 20,0.96,[ $Su_{e,final} \ =\ 7 ,num2str( b2(end) ),’$],’
Interpreter’,’latex’,’FontSize’ ,25, BackgroundColor’,’w’, EdgeColor
b)

grid on

subplot (2,2,1:2)

plot (1:length(bl),bl(1:end)./b2(1l:end), LineWidth’,2, Color’ [0 0 1])

title (titletxt , 'Interpreter’, ’latex’,’FontSize ,30)

xlabel (" $Iterations$’, Interpreter ', 'latex’,’FontSize’ ,25)

ylabel ("$\frac{v}{u_e} \ [10"{—3}mm|$’, Interpreter’, ’latex’, FontSize
" 25)

text ( 20,80,[ '$\frac{v}{u_e}| _{final} \ =\ 7,num2str( bl(end)./b2(end

) ),’%’], Interpreter’,’latex’,’FontSize’ ,25, BackgroundColor’,’'w’,
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"EdgeColor’,’b’)

grid on

figure (2)

[d,x] = RKuttad(d_x,dx,xl,xu,do);

dana = @Q(x) sqrt( 2#pi”“2«bl(end)/b2(end)/(4—pi) * x +do"2); %
d_an = dana(x);

plot (x,ds, 'LineWidth’,2, Color’ ,[0 0 0])

hold on

plot (x,d, "LineWidth’,2, Color’ ,[0 0 1])

hold off

text (0.1,40,[ "$SF_{obj} \ =\ ’“,num2str( F ),’$’], Interpreter’, latex’
, "FontSize’,25, BackgroundColor’, ’'w’, ’EdgeColor’, 'k ")

legend (’$Target$’, $Actual$’, Interpreter ', 'latex’, ’FontSize’ ,25)

xlabel ("$x \ [m]$’, Interpreter’,’latex’,’FontSize’ ,25)

ylabel (’$\delta \ [mm]$’, Interpreter’,’latex’, FontSize’ 25)

grid on

O %®Bxag Yo TOUC UTOAOYLOUOUE Xol TOUS XUXAOUC BEATIOTOTOMONG PE TNV AUTOUATY) SLapdplo
axohouvdel TopoxdTe.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

// Main function
void nisf (double F,double e, double r,doublex n){

*n = F*x( (r-Fxe)/(F+r*e) + (1-r-Fxe)/(F+ex(1-r) ) );
}

// Forward Automatic Differentiation
void nis_d(double F, double Fd, double e, double ed, double r,
double rd,
double *n, double *nd) {
double temp;
double tempO;
double templ;
double temp2;
temp = F + ex(-r+1);
tempO0 = (-(Fxe)-r+1)/temp;
templ (r-Fxe)/(F+rxe) ;
temp2 = templ + tempO;
*nd = temp2*Fd + Fx((rd-e*Fd-F*ed-templ*(Fd+exrd+rxed))/(F+rxe)
+(-(exFd)-F
*ed-rd-tempO*(Fd+(1l-r)*ed-e*rd))/temp);
*n = Fxtemp2;

3

// Reverse Automatic Differantiation
void nis_b(double F, double *Fb, double e, double *eb, double r,
double *rb,
double *n, double *nb) {
double temp;
double tempO;
double templ;
double tempb;
double tempbO;
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double tempbl;

double tempb2;

*n = F*x((r-Fxe)/(F+r*xe)+(1-r-Fxe)/(F+ex(1-1r)));
temp = F + ex(-r+1);

tempO0 = (-(Fxe)-r+1)/temp;

templ (r-Fxe)/(F+rx*xe);

tempb Fx(xnb) /(F+rx*xe) ;

tempbl = F*(*nb)/temp;

tempb2 = -(tempOx*tempbl);

tempb0 = -(templ*tempb);

*Fb = (templ+tempO)*(*nb) + tempb2 - extempbl + tempb0 - ex
tempb;

// *nb = 0.0;
xeb = (1-r)*tempb2 - Fxtempbl + r*tempbO - Fxtempb;
*rb = tempb - tempbl - e*tempb2 + e*xtempbO;

}

// Absolute Value
double absD(double a){
if (a > 0){
return a;
} else {
return -a;

}

int main(){
// Initialization
double F=0.5,e= 1,r=0.6;

// For Automatic - Forward
double nis,nisdl,nisd2,nisd3;
nisf(F,e,r,&nis) ;

// For Automatic - Reverse
double nisR,nisdR1,nisdR2,nisdR3;
double reverse_input = 1;

// for FD

double epsilon = 1e-8;

double nisel,nise2,nise3d ;
double nisedl ,nised2,nised3 ;

// for optimization

double eta =0.01;

double limit = 1e-8;

double Fo,eo,ro,0bj0;

0bjoO = 150;

// for constraints

double A=100,B=100,C=100;

int constraintsActive = O0;

double varl=1,var2=1,var3= 1,eta_old = 0;
// for records
double *Fdata
double *edata
double *rdata

(doublex*)malloc (1000*sizeof (double)) ;
(doublex*)malloc (1000*xsizeof (double)) ;
(doublex*)malloc (1000*sizeof (double)) ;
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double *nisdata = (double*)malloc (1000*xsizeof (double)) ;
for (int i = 0; i < 1000; i++){
Fdatal[i]l = 0;
edatal[il= 0;
rdatal[i]l= 0;
}
int total = 0;

printf ("F= ,%1f,e= %1f, r= %1f\n",F,e,r);
// Loop (max 1000 iterations)
for (int count = 0; count<1000; count++){

Fo = F; eo =e; ro = r;
printf ("objO0 = %f\n",0bjo0);

// General - prints
printf ("count is %d\n",count) ;
printf ("F= %1f,e= %1f, r= %1f,nis

%f\n",F,e,r,nis);

// Derivatives
#pragma region

// Automatic Differatiation:

nis_d(F,1,e,0,r,0,&nis ,&nisdl) ;
nis_d(F,0,e,1,r,0,&nis ,&nisd?2) ;
nis_d(F,0,e,0,r,1,&nis ,&nisd3);

// prints

printf ("Automatic Differentiation - Forward:\n");

printf ("dndF = %.101f, dnde = %.101f, dndr = %.101f\n",nisdl,
nisd2,nisd3) ;

// Automatic Differatiation - Reverse:
nis_b(F, &nisdR1, e, &nisdR2, r,&nisdR3,
&nisR, &reverse_input);

// prints

printf ("Automatic Differentiation - Reverse:\n");

printf ("dndF = %.101f, dnde = %.101f, dndr = %.101f\n",nisdR1,
nisdR2,nisdR3);

// Finite Differences

nisf (F+epsilon,e,r,&nisel);
nisf (F,e+epsilon,r,&nise?2);
nisf(F,e,r+epsilon ,&nise3);

nisedl = (nisel-nis)/epsilon;
nised?2 (nise2-nis)/epsilon;
nised3 (nise3-nis)/epsilon;

// prints

printf ("Finite Differences:\n");

printf ("dndF = %.101f, dnde = %.101f, dndr = %.101f\n",nisedl,
nised2,nised3);

// for checking epsilon step
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145 // printf ("%.101f\n %.101f \n %.101f\n",nisedl,nised2,nised3);
147 | #pragma endregion

10 | // DynamicEta

50 | if (count ==1 )A{

151 eta = +0.01/ absD(nisdil);
152 }

54 | // Comnstraints

55 |[if (F + eta * nisdl < O | e + eta * nisd2 < 0.125 | r + eta * nisd3
< 0{

156 A=100,B=100,C=100;

157 |if (F + eta * nisdl < 0){

158 A = (2%¥1limit-F)/nisdl ;

159 }

o |if (e + eta * nisd2 < 0.125){

161 B (2%1imit+0.125-e)/nisd2;
162 }

w63 |if (r + eta * nisd3 < 0){

164 C (2*1limit-r)/nisd3;

165 }

66 | // select abs(min)

167 if (!constraintsActive) {

168 eta_old = eta;

169 constraintsActive = 1;
170 if (A>B){

171 if (B>C)A{

172 eta = C;
173 }else{

174 eta = B;
175 }

176 }else {

177 if(A>C){

178 eta = C;
179 Yelse{

180 eta = A,
181 }

182 }

183 }else {

184 eta=eta_old;

185 if (A>B)A{

186 if (B>C)A{

187 var3 = 0;
188 }else{

189 var2 = 0;;
190 }

191 }else {

192 if (A>C)A{

103 var3 = 0;
194 }else{

195 varl = 0;
196 }

197 }

198 }

99 }
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nisf (F,e,r,&nis) ;
0bjO = nis;

// for records

Fdata[count] = F;
edatal[count] = e;
rdatal[count] = r;
nisdata[count] = nis;

// New Design Variables

F = F + etax varl x* nisdil;
e = e + etax var2 * nisd2;
r = r + etax var3 * nisd3;

printf("---------------—-—-————- \n");
nisf(F,e,r,&nis);
/] ——mmmmmm - Terminating Condition

if ( absD(0bjO-nis) < 1e-8 ){

printf ("ENDING! count is %d\n",count);

printf ("F= %1f,e= J1f, r= %1f,nis = %f\n",F,e,r,nis);
Fdata[count+1]
edata[count+1]
rdata[count+1] =
nisdatal[count+1] = nis;
total = count+1;

break ;

F;
e;
r;

}

// end of loop
¥

// Realloc for data

Fdata = (doublex*)realloc(Fdata,total*sizeof (double)) ;
edata = (double*)realloc(edata,total*sizeof (double)) ;
rdata (double*)realloc(rdata,total*sizeof (double)) ;
nisdata = (doublex*)realloc(nisdata,total*sizeof (double)) ;

// For printing in matlab
FILE * fp = fopen("data.txt","w");

for (int i = 0; i < total; i++)
{
fprintf (fp, "%1f, %1f, %1f, %1f\n", Fdatalil,edatalil],rdatalil],
nisdatalil]);

fclose(fp);
free(Fdata);
free(rdata);
free(edata);
free(nisdata) ;

return O;
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O %x®dxag yiot TOUC LTOAOYIoUOUE TaPAY YWY e TN H€Y0B0 TwV Uyadixwy UeToBANTdY axoloudel
TOPOXAT:

#include <stdio.h>
#include <complex.h>

// Main function
void nisf(double complex F,double complex e, double complex r,
double complex * n){

*n = Fx( (r-Fxe)/(F+r*e) + (1-r-Fxe)/(F+ex(1-r) ) );
}

int main(){

double complex F=0.5 + 0*I ,e= 1+0xI,r=0.6+0%1I;

double complex nis,nisdl,nisd2,nisd3,nisFI ,nisel,nisrI;
double epsilon = le-5;

nisf(F,e,r,&nis );

nisf (F+epsilon*I,e,r,&nisFI );
nisf (F,e+epsilon*I,r,&nisel );
nisf(F,e,r+epsilon*I,&nisrI );

nisdl = nisFI/epsilon;

nisd2 = nisel/epsilon;

nisd3 = nisrI/epsilon;

// nis = nis+epsilon;

printf ("n = %.8f\n" ,creal(nis) );
printf ("nisdl = %.10f \n",cimag(nisdl) );
printf ("nisd2 = %.10f \n",cimag(nisd2) );
printf ("nisd3 = %.10f \n",cimag(nisd3) );

return O;
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